

失敗令我改變

歐陽佩佩 中三誠

「轟隆隆.....轟隆隆」今天的天氣格外的不好，窗外下著傾盆大雨，偶爾出現的雷聲就像我此刻心情的寫照，那樣的徬徨失措，那樣的不可思議.....

今天是派發成績單的日子，我早早便起了床，稍作梳洗後，我便回校等待中三第一次考試的成績。由於疫情的關係，學校取消了家長會，成績單會通過郵件發送給學生。「叮」手機的鈴聲響起了，我迫不及待的去查看，果然是我的成績單，我胸有成竹的打開手機查看我的成績，想著把驕人的成績炫耀給我的父母。「咻」!手機掉落到木地板上，我無法相信眼前的這一幕，成績單上充滿了代表不及格的括號數字，那是多麼的駭目驚心。我心想：不可能!我明明有努力過，怎麼會.....怎麼會有那麼多科目不及格呢？可是現實是殘酷的，成績單上的括號數字令我動魄驚心，像是大聲的宣告我的失敗，又像有一條無形的鞭子抽打在我的身上一樣，令我感到透骨酸心。

「楚歡，成績單出來了嗎？這次考的很不錯吧？」媽媽用溫柔的聲音問道。面對著媽媽一直以來對我的信心，這本是一件令人值得高興的事，但是現在我卻不敢面對。「嘩啦.....嘩啦.....」窗外下起了滂沱大雨，雨水和風吹倒了路邊的野花，就好比這份成績單吹掉了我的自信，櫃子裡一張張的證書大聲的嘲笑著我這次的失敗。

「咚咚咚.....」媽媽敲門的聲音打破我房間壓抑的氣氛。「歡兒，你怎麼了？」「我沒事.....」我小心翼翼的回答媽媽。

「輸不要緊，但最要緊是不要輸掉整副身家。」外面的電視播放著一則對一名四度赴考文憑試 22 歲考生的採訪，旁白介紹那名考生，說他多次走入情緒低谷，一度尋死。但幸好沒有放棄。那位考生面對失敗的態度，讓我有勇氣打開了房間的門，小心翼翼的向媽媽說著我這次的失敗事實：「媽媽，我這次考砸了，很多科都不及格。」我閉上眼睛，等待著媽媽失望的責備，可是意料之中的罵聲卻沒有出現，媽媽說了好多安慰我的話：「沒事的。歡兒，失敗並不可怕，重要的是你要從中學習，知道自己不足的地方，然後加以改善。不經歷風雨又怎能遇見彩虹呢？媽媽永遠會支持你的！」我從未想過媽媽既

會如此的坦然，媽媽的話語就像初夏的風，赤色的淚水劃過了我的臉龐。藉著媽媽的安慰，我把壓抑在心裡的心酸、不甘與難受大聲的吼哮出來，好像在和媽媽訴苦，我和媽媽傾訴著收到成績表的震驚，將我對自己的失望和盤托出，放下了重量和心事，讓我漸漸輕鬆起來。

經歷過這次失敗後，我比以往更努力的學習，背單詞、背諺語、刷更多的題目.....我想這次失敗對我改變了許多。

過了一段時日，終於來到中三的第二次考試，我養精蓄銳多時，希望可以在這次考試拿到一個好成績。考試開始了，試場上座滿了奮筆疾書的同學，每個人在為自己的未來努力，我也不例外。考試就像一比賽，學子們勤學苦練，只為爭一個好的成績。

經過九十三天的拚搏，終於到了發放成績表的時候了，老師公佈著各科及總成績前三名同學的名字，「全班第一名——楚歡。」在老師公佈完成績後，班裡響起了如雷鳴般的掌聲，所有同學都看著我說：「歡歡，你好厲害！」「這都能熬上來，還以為她不行了呢。」「大佬就是大佬，考砸了，然後反超了！」隨著同學的討論聲，我走上講台，顫抖的用雙手從老師手上接過全班第一名的成績表。面對著這個成績，以前的我總是習以為常，但現在我卻感覺到不同的滋味，就像喝完涼茶之後的回甘，苦盡甘來的欣慰。這個成績肯定了我這九十三個晝夜的努力。

人生就像馬拉松，只要把目標定好，怎麼會走不到終點呢？考砸了也不可怕，誰沒有失敗過呢？「歡兒，你放心飛到外國升學，媽媽永遠是你最強的後盾。」這一句「媽媽永遠是你最強的後盾」打動了我的心，她讓我明白失敗不是一件可怕的事，媽媽的話永遠就像一條柔軟的手絹輕輕的把我臉上的淚水擦掉。